

Diario de Valencia

Año VIII

Oficinas San Martín, núm. 2.

Sábado 26 Enero de 1918.

Teléfono 681.-Apartado 122.

Núm. 2,457



Rogad a Dios por el alma de

LA SEÑORA

Doña Rosalía Capuz Martínez

Que falleció a las cuatro de la tarde del día de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, hermanas políticas doña Asunción Gil y doña Josefa Ballesteros, sobrinos políticos y albaceas testamentarios suplican a sus amigos encomiendan a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la Misa (corpore insepulto), que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la parroquia Iglesia de San Pedro, y a la conducción del cadáver, que se verificará a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Salvador, 29, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

La Misa de diez, con Rosario, que se celebrará en la Iglesia del Salvador el día 30 del corriente y ocho siguientes, serán en sufragio del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas Se suplica no asistan coches



R. I. P.

Las Damas Catequistas y la Junta Protectora de los Centros Obreros suplican a sus amigos y particularmente a sus amadísimo obreros la asistencia a la Misa que en sufragio del alma de su Presidenta general y fundadora

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA

Doña Dolores R. Sopena

Se celebrará el domingo 27, a las diez y media, en la iglesia de San Juan del Hospital (frente a la capilla del Milagro).

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los eminentísimos señores Cardenal Arzobispo de Toledo y Cardenales de Valladolid y Sevilla, el excelentísimo señor Nuncio Apostólico de Su Santidad y los excelentísimos señores Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá, de Vitoria y de Sión.

El orgullo, fuente de todo mal

La noticia es una de tantas como pasan por la crónica de sucesos sin que el lector sepa su atención: un joven de 16 años, casi un niño, rió con una primita suya y le dió un bofetón. El padre del muchacho le reprendió y le dijo que estaba obligado a pedir perdón a la que había ofendido. El chico se marchó a la vía del ferrocarril y se dejó destrozar por un tren: antes matarme que humillarme pensando perdón, dejó escrito en la carta dirigida al juez.

No pretendemos agravar la justa pena que aflige a la familia de esta desgraciada criatura. Seguramente que el hecho tiene en sí más de deplorable que de malicioso. El muchacho se dejó arrastrar por una pasión y el orgullo le llevó a un fin desastroso y prematuro. Mas no resistimos a sacar algunas consecuencias de este hecho repugnante ocurrido hace dos días en Valencia.

Todos los males que afligen al mundo tienen del orgullo. Es fácil recordar que el primer pecado, cometido por los ángeles, fué el de la soberbia y de la ambición. También el primer pecado cometido por los hombres fué hijo del mismo defecto. «No queremos servir» dijeron los espíritus angélicos que se rebelaron contra el Señor. «Queremos comer del fruto prohibido porque así nos haremos iguales que Dios», dijeron Adán y Eva en el Paraíso, atentos a la sofisticación de la serpiente.

Es que no nos miramos hacia dentro. Es que no nos examinamos en nuestro verdadero valor. Físicamente no somos sino un pequeño montón de materia organizada, una máquina cuya principal maravilla es la de que pueda funcionar un solo día sin estropearse. Pensando bien podemos darnos cuenta de que nuestra existencia es un continuado milagro y que se nos da la tutela y providencia divina para que no nos hundamos en la nada a cada momento. La juventud, la belleza, los momentos de la carne, no son sino ensueños que nos dan cuenta de que existen, cuando ya nos han desaparecidos.

Desde el punto de vista moral es cierto que poseemos un alma a imagen y semejanza del Creador. Alma inmortal, en el momento que puede remontarse por la imaginación hasta las grandes concepciones de la infancia, que apercibimos si no en toda su grandeza, como si las viésemos a través de una bruma que desfigura la perspectiva pero que nos da alguna noción de la realidad. Alma dotada de una memoria que nos permite reunir en nosotros y hacer como nuestro el mundo conocido, y de una voluntad por la que podemos libremente escoger el bien y el mal, atesorando méritos que han de ser sometidos al peso de la balanza en los umbrales de la eternidad.

Como poseedores de esta alma tan grande, tan hermosa, tan dispuesta a ser lo que se quiera que sea cuando se despierta, es el que tenemos en cierto modo motivo para estar orgullosos. Empero este orgullo se convierte en humildad cuando nos damos cuenta de que nada hemos merecido para merecer tanto favor y tanta gracia. Es más; si meditáramos un poco escuchando un sermón lleno de un santo teólogo, como aquel a quien sin merecerlo

debe ser para hacer política que para predicaciones de esta clase. Tal vez tengamos razón. Pero estas cosas tan vulgares ¡se olvidan tanto! ¡Es tan necesario procurar la restauración de todas las cosas en Cristo! En último término al hablar como lo hago no olvido ni un momento aquel sabio y profundo pensamiento de Don Carlos de Borbón: «Haced católicos, haced católicos, que la fuerza de la lógica los hará carlistas.»

J. LUIS MARTIN.

Labor legitimista

Círculo Legitimista del Puerto
Se convoca a junta general para el domingo 27 de los corrientes, a los señores socios, por segunda y tercera convocatoria para ultimar asuntos de interés propios. —El secretario

La protesta de los obreros católicos

A los nombres de los señores concejales que ayer dábamos cuenta que habían votado en la sesión del lunes en favor del derecho de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer a formar parte del Comité Pro-subsistencias, por omisión involuntaria se dejó de consignar a los señores Chulí y Ortega Mocholí.

La Casa de los Obreros recibió ayer dos adhesiones tan valiosas como entusiastas al movimiento social que su actitud ha despertado: la del Sindicato de obreros de la Aguja y la del Círculo Católico Monárquico, que con toda elusión aplauden y alientan a la Casa y prometen la asistencia de un gran número de sus socios al mitin sindicalista de mañana.

Acción obrera

Casa de los Obreros
Sindicato de Escultores
Se convoca a los socios de este Sindicato a la junta general ordinaria que se celebrará esta noche a las siete, para dación de cuentas y elección de cargos. Se encarece la asistencia.

CUOTA MILITAR

Los mozos del regimiento de Infantería hasta el 16 de Febrero del presente año; pasada esta fecha, prohíbe la Ley adórgese a estos beneficios.

Las gestiones necesarias se hacen GRATUITAMENTE en la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, 23. Teléfono 439. Apartado de Correos 106.

Francisco Bellver García
Cirugía, Vías urinarias, Venéreo, Sifilís
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
Carniceros, 2, pral. (esquina a la Santa Teresa)

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con cargo y pasaje todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde.

Olivos a la venta

Los hay de muchas variedades y de superior calidad en los viveros que posee Francisco Cortés Francés, situados en los extramuros de Cuarte. Para más detalles, dirigirse a dicho señor, calle de Náquera, número 4, Valencia, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho, de 9 a 12.

Sociedad Filarmónica

El pianista Stefanial
Ayer dió un segundo concierto el pianista Stefanial. En la gaceta que le dedicamos con motivo de su primer concierto elogiamos sus cualidades y señalamos sus méritos. La audición de ayer no modificó en nada nuestra apreciación; antes bien, la corroboró. Stefanial se complace en las interpretaciones de obras difíciles y turbulento, su bravura y su agilidad. Insistimos en añadir que no queremos excluir, al decir esto, valores emotivos o líricos en el arte de Stefanial, pues, al contrario, preferimos al concertista, dominado por estos matices, que no imponiéndonos aquellos virtuosismos técnicos.

Liszt fué el autor que caracterizó el programa del concierto, ya que del gran músico húngaro interpretó Stefanial tres obras originales, entre ellas la «Fantasía casi sonata, Dante», y tres transcripciones. Además formaban el programa obras de Chopin, Brahms, Bac-Buzoni y el «Caranaval» obra de Schumann.

El público, que llenó completamente la sala del Conservatorio, aplaudió con entusiasmo y calor a Emeric von Stefanial.

En cuarta página

varios originales de interés

MATERIAL PEQUEÑO para instalaciones eléctricas, porcelanas, timbres de pila y eléctricos.
SOCIEDAD ANONIMA "GRAS"
San Martín, 1

Gran mitin de Afirmación

:: sindicalista católica ::
En la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer (Calatrava, 30)

Para protestar contra la exclusión de dicha Casa del Comité obrero Pro-subsistencias

MAÑANA DOMINGO, A LAS DIEZ Y MEDIA
Harán uso de la palabra: el presidente de la Casa de los Obreros, Esteve Victoria, y los socios Furió, Cuesta y Barrachina; la obrera María Sanchis, del Sindicato de la Aguja de N. S. de los Desamparados, y los concejales del Ayuntamiento de Valencia Sres. Blanch, Bernat, Espona y Martín Mengod.

Se invita a todos los Círculos, Centros y Sociedades de las derechas de Valencia y pueblos vecinos, a los obreros católicos y a los católicos en general.

El canciller alemán contesta a Wilson

Discurso pronunciado por el barón de Hertling, canciller alemán, ante el comité principal del Reichstag

(POR TELEGRAMA)
Madrid, 25.
Berlín.—El canciller pronunció su anunciado discurso ante el Reichstag.
LAS NEGOCIACIONES DE PAZ
Expresó sus esperanzas de que serán vencidas todas las dificultades para llegar a buen término las negociaciones de Brest Litovsk.
«Aceptamos—dice—invitar a los beligerantes a las negociaciones, y al caducar el plazo no se había recibido ninguna respuesta. Reconozco satisfacción, porque Lloyd George ya no insulta en sus discursos; pero no me atrevo a augurar, como algunos neutrales, que las manifestaciones de George entrevén una voluntad favorable a la paz y un espíritu amistoso. De las manifestaciones de George transluce que Alemania es culpable de toda clase de crímenes.
Esto me obliga a mirar retrospectivamente cosas por todos conocidos.

LA CUESTION DE ALSACIA-LORENA
La constitución del imperio alemán de 1871 puso fin a la antigua disgregación; esto fué logrado por la capacidad económica cultural del pueblo.
Bismarck coronó la obra aliándose a Austria. Numerosas veces las coaliciones enemigas amenazaban a Alemania.
El imperialismo inglés tropezó con el florecimiento creciente de Alemania. Inglaterra encontró ayuda demasiado dispuesta en la idea de la revancha de Francia respecto a Alsacia-Lorena.
Había George de la injusticia que Alemania cometió con Francia en el año 1871. Alsacia-Lorena comprende, como es sabido, la mayor parte de los territorios genuinamente alemanes.

Recuerda Hertling que por opresión y atropellos de derecho durante siglos habían sido desgraciados del imperio alemán, hasta que, finalmente, en 1789 la revolución francesa devoró el resto; entonces convirtieron en provincias francesas.
Ahora bien; cuando la guerra del 70 pedimos la devolución de los territorios arrebatados injustamente; esto no era conquista de territorio extranjero, sino realmente lo que hoy llamamos desanexión; esta desanexión ha sido reconocida por la Asamblea nacional francesa, representación constitucional del pueblo francés, en 29 de Marzo de 1871, por gran mayoría de votos. También en Inglaterra habíase entonces de modo muy distinto a hoy.

Así se preparaban los planes que nos eran y serán siempre peligrosos para la situación geográfica de Alemania.
Amenazándonos con el peligro de guerra en dos frentes, concertó entre Rusia y Francia una alianza; la república francesa prestó a la Rusia zarista miles de millones para organización de ferrocarriles estratégicos en el reino de Polonia, que habían de facilitar la concentración contra nosotros.
La república francesa rehusó hasta el último momento el proyecto de tres años. De esta manera Francia, al lado de Rusia creó una fuerza que llegaba al límite de la capacidad.

EL PROGRAMA DE WILSON
Ahora voy a hablar de Wilson.
Reconozco también que ha cambiado de tono.
Alemania fué rechazada como un solo hombre el intento de sembrar discordia entre el Gobierno y el pueblo, que deseaba Wilson en su contestación a la Nota del Papa.

Wilson parece haberse convencido ya, y no quiere entrar en detalles sobre las apreciaciones que aún hoy hace de la política alemana.
Quiero, si, tratar aisladamente de los catorce puntos que contiene el programa de Wilson.
Primero. Nada de convenios internacionales secretos.
Esta enseñanza nosotro quienes primero la proclamamos, y nadie ha dado más amplia publicidad a los convenios diplomáticos.
Recordo a este respecto que nuestra alianza defensiva con Austria-Hungría era conocida de todo el mundo, y que precisamente la publicación de documentos de los Tratados secretos rusos.
Segundo. Libertad de los mares.
La completa libertad de navegación por los mares, durante la guerra y durante la paz, es y ha sido defendida por Alemania como una de las primeras y más importantes exigencias.
En lo futuro, sobre esto no existe ninguna disparidad de criterio; pero debería prescindirse de las bases navales como las que mantiene Inglaterra en Gibraltar, Malta, Aden Hongkong, islas Malvinas y otras.
Tercero. Eliminación de todo obstáculo económico que limite el comercio de modo innecesario.
De acuerdo estamos completamente de acuerdo.
Cuarto. Limitación de los armamentos.
Este punto es perfectamente discutible, y llegaríamos a un acuerdo.
Quinto. Regulación de toda aspiración colonial.

Esto encontrará algunas dificultades. De todos modos, habrá de dejarse la decisión al mayor imperio colonial, que es el de Inglaterra. No sabemos cómo aceptará esta proposición el aliado de Wilson.

Sexto. Evacuación del territorio ruso. Después de haberse negado la Entente a intervenir en las negociaciones de Brest Litovsk, rechazo enérgicamente las intromisiones. Sin embargo, mantengo la esperanza de que llegaremos a buenas relaciones con Rusia y los pueblos del ex imperio.

Séptimo. Cuestión belga.
En esta cuestión igualmente rechazo la necesidad de anteponerla a la discusión general.
Octavo. Liberación del territorio francés.

Esta es una vallosa presa en manos de Alemania; su liberación se regulará entre Francia y Alemania.

Desde luego hago constar que no podemos pensar en la separación de territorios del imperio.
Alsacia-Lorena no nos la dejaremos quitar por una bella frase del adversario.
Noveno, décimo y undécimo. Fronteras italianas; cuestión de nacionalidades en la monarquía del Danubio y Estados balcánicos.

Respecto a estas cuestiones tratadas por Wilson, afectan todos los puntos anteriores siempre a los intereses alemanes que están expuestos, y que defenderemos con energía.

Prefiero dejar la respuesta a las proposiciones de Wilson al ministro de Negocios de Austria. La estrecha unión con Austria es punto esencial de nuestra actual política, y deberá ser línea de conducta para lo sucesivo.

Duodécimo. Reférese a Turquía.
La integridad de esta aliada y la seguridad de Constantinopla será igualmente defendida por Alemania, y Turquía podrá siempre contar con nuestra ayuda energética.
Decimotercero. Los aliados jamás defendieron a Polonia.

Fuimos Alemania y Austria quienes la libramos del opresor yugo del régimen zarista.
Decimocuarto. Liga de los pueblos.
Tengo simpatía por esta idea, para que impida para lo futuro nuevas guerras. Si quiere fomentar la cooperación armónica de pueblos, si esto persigue Wilson, estamos dispuestos a examinarlo.

ALEMANIA, VENCEDORA
Pregúntese, por último, si de los discursos de George y Wilson puede surgir paz.
Nuestro programa de paz es y será necesariamente parte de nuestro país y de nuestros aliados.
Dejan entrever el criterio de que nosotros somos culpables y debemos explicar el pecado y promover enmienda.
Esto puede decirlo un vencedor al vencido; pero nosotros no somos vencidos, sino vencedores.

LA SITUACION MILITAR
Jamás nuestra situación militar fué tan brillante como ahora. Nuestros caudillos confían tener asegurada la victoria completa de ejército. La nación entera secundará el entusiasmo.

Si los gobernantes enemigos están inclinados a la paz deben revisar nuevamente su programa.
Terminó entonando un himno a la vitalidad del pueblo alemán.
Dios está con nosotros, y seguirá estando.

El discurso fué interrumpido muchas veces por grandes ovaciones.
Ha producido enorme sensación.

Las subsistencias

EN LOS MERCADOS
No ha variado la situación en nuestros mercados, notándose, como en días anteriores, la falta de huevos, patatas y otros artículos.

No comprendemos la pasividad de las autoridades ante esta continuada falta de artículos tan necesarios para la vida.
El «WENCESLAO» SIN PARECER
Sigue ignorándose el paradero del vapor «Wencesla», que, como recordarán nuestros lectores, debía haber llegado a Valencia el día 23 o 24.

Desde hace dos días están preparados las retortas y los filtros para comenzar la destilación en cuanto entre hulla en la fábrica y se disponga de cok.
También están preparados los faroles del alumbrado público con mangullas nuevas.

TRIGO PARA VALENCIA
El delegado de Hacienda nos dijo ayer que el presidente del Consejo de ministros ha anunciado la salida de la Argentina del vapor «Urko-Mendi», conduciendo 5.161 toneladas de trigo, y que cuando arribe a Canarias recibirá la orden de venir a Valencia para su descarga.
«Creo poder afirmar—añadió el señor Pérez Caballero—que el precio de dicho trigo, sobre muelle, será de 43 pesetas los 100 kilos, y en este supuesto, la Junta de Subsistencias fijará el precio de la harina, que desde luego no será superior al actual, y si fuera posible se le rebajará, para ver de abaratar el pan, aunque lo creo algo difícil. Del mencionado trigo no podrá fabricarse más que una sola clase de harina, y habrá que ver, con los hornos, si mezclándola con otras que ellos adquieren en otros puntos, como Zaragoza y Calatayud, se podría abaratar el pan, que es el ideal de la Junta provincial de Subsistencias.

En Albaladejo ha sido tasado el trigo en 36 pesetas en los pueblos de producción, y en 38 en la capital. Si esta medida se lleva a efecto, como es de esperar, podríamos tener en Valencia harinas a 51 y 52 pesetas, y esto sería un gran alivio, cuando hoy las están adquiriendo algunos horneros a precios elevadísimos, que pasan de 60 pesetas los 100 kilos, las procedentes de Zaragoza. La harina de Albaladejo también es una harina superior, y con ella se puede fabricar una excelente clase de pan.
Es de esperar que dentro de poco se conceda a Valencia otro cargamento de trigo, que es muy necesario, pues para que las fábricas del reino de Valencia estén surtidas, dada su potencialidad y consumos, necesitan unas 500 toneladas de harinas de trigo.»
LA NARANJA
El señor gobernador ha convocado a la Junta naranjera para celebrar sesión hoy, a las once, en su despacho.
EN CATARROJA
Terminada la cuantificación realizada en dicho pueblo para socorrer a los pobres, ha dado el siguiente resultado:
En metálico, 2.700 pesetas; 10 sacos de arroz, cuatro de alubias y 2.000 panes.
Ayer se hizo el reparto, en el que ha intervenido una numerosa comisión de obreros.
COMISION DE ALGINET
El alcalde, tres concejales y numerosa comisión, representando a todas las clases sociales del pueblo de Alginet, visitó ayer al señor gobernador, exponiéndole la miseria en que se encuentra la gente obrera de aquella población.
«Las clases acomodadas—añadieron—han hecho y están haciendo por los pobres cuanto les es posible; pero la situación se hace insostenible.»
El señor Sánchez Anido les contestó que el Gobierno se preocupa del asunto, y que en breve se recibirán fondos para obras en las carreteras del Estado, en las que podrán ocuparse muchos braceros.
TELEGRAMA
A la una de la tarde conferenciaron los señores gobernador e ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, hablando

OLYMPIA
 Compañía de comedia de ERNESTO VILCHES
 Noche a las 9:30: POPULAR
 Tarde a las 6: MODA SELECTA
MARIA VICTORIA :: **KIT**
 Martes 29: LA AVENTURA DEL COCHE (estreno)
 PRECIOS EN REJA

Vida política

Dice García Prieto

Al recibimos el señor marqués de Albuernas nos manifestó que había conferenciado por teléfono con el gobernador civil de Barcelona, sobre la Junta de autoridades habida en aquella capital, acordándose en ella el entregar el mando supremo de la provincia a la autoridad militar, que lo había hecho público, fijando bandos en los sitios más visibles y concurridos.

Añadió que estas medidas y lo que hoy había aparecido en la "Gaceta", suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona y su provincia, demostraban en el Consejo de ayer no se habían ocupado de las medidas encaminadas a procurar la sinceridad en las próximas elecciones, como habían afirmado los ministros al salir.

"Estoy seguro—siguió diciendo—que ninguno de ustedes lo creyó, saliéndonos muy mal la estratagema.

El propósito del Gobierno fue el que permaneciesen secretas estas medidas como condición para que resultasen eficaces.

El Gobierno venía observando que detrás de las mujeres que promovían desórdenes estaban los sindicalistas interesados en promover agitaciones.

Procuramos adoptar medidas para evitar manejos, y por fin hubo necesidad anoche de adoptar los temperamentos radicales conocidos.

Un periodista le indicó que anoche algunos diputados afirmaban que el Gobierno había planteado la cuestión de confianza a don Alfonso.

El señor presidente contestó: "Que año de hacer política en cosas chicas, existiendo tantos asuntos de interés en que ocuparnos!

Están despatados. Ven solo las cosas pequeñas.

Respecto a la cuestión electoral he de decirles que deber mío es (y lo cumpla), el de oír a todos cuantos se acerquen al despacho para hablarme de estos asuntos. Pero yo reto a todo el mundo que pruebe que verbalmente, por escrito, por teléfono, por telegrama o por carta, haya recomendado a ningún candidato a los gobernadores civiles.

Confío en que la mayoría de la nación es monárquica, y en que han de venir numerosos diputados para defensa de estas ideas, no presentándose del matiz político de los candidatos, aun cuando sería mi agrado que triunfasen los liberales, por creer que son estas las ideas más convenientes para la defensa de las instituciones fundamentales".

Terminó diciendo que esta tarde habría recepción diplomática.

La Prensa

ABC
 Dice que su impresión es que en el Consejo de ministros de anoche se trató de lo menos de la sinceridad electoral. Lo confirma el hecho de que después del Consejo el señor García Prieto conferenciase telefónicamente con el capitán general de Barcelona.

LA EPOCA
 Publica un suelto diciendo que los comentarios que hace la Prensa sobre la ausencia del señor Dato y otras personalidades conservadoras, en la recepción verificada en Palacio con motivo del Santo de don Alfonso, carecen de fundamento.

"Disueltas las Cortes—añade el órgano conservador,—dichos señores no tenían nada que hacer en Palacio; pero Dato y los prohombres conservadores han demostrado siempre, y en especial muy recientemente, su amor a las instituciones y su adhesión al Trono para que pueda prestarse a ninguna clase de interpretaciones su ausencia o presencia en dicha recepción."

Regreso del alcalde de Valencia

Esta noche ha marchado a Valencia el alcalde señor Valentín.

Esta mañana ha conferenciado extensamente con el comisario regio de Abastecimientos.

Han hablado de la tasa de algunos artículos, y especialmente del arroz.

Termina hoy el plazo de las declaraciones de ocultaciones, y por lo tanto se debe proceder a la tasa.

También conferenció con el señor García Prieto, quien le prometió una vez más su apoyo decidido a las aspiraciones de Valencia.

El señor Valentín conferenció igualmente con el director general de Comunicaciones sobre el aumento de carteros, reforma que se incluirá en el próximo presupuesto.

Comentarios políticos

Dada la gravedad de la situación revelada por los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros ayer celebrado y por el jefe del Gobierno en sus declaraciones de hoy, los círculos políticos se vieron concurrenciosos.

En las conversaciones y comentarios que se hacen predomina la nota de incertidumbre completa que manifiestan todos los políticos al juzgar la situación.

Conferencia

El nuevo gobernador civil de Barcelona, señor González Rotvos, ha conferenciado extensamente con el comisario de Abastecimientos, acerca del problema de las substancias en la capital catalana.

El señor Silveira ha ofrecido al gobernador de Barcelona todo el apoyo que necesite para mejor y más fácil resolución del problema.

Ambas autoridades conferenciarán diariamente por teléfono.

El presidente del Consejo

El señor García Prieto permaneció toda la tarde en su domicilio, por hallarse algo indispuerto.

Conferenció por teléfono con algunos ministros, informándose de los asuntos de los diferentes departamentos.

El ministro de la Guerra en Palacio

El ministro de la Guerra estuvo a última hora en Palacio, para dar cuenta a don Alfonso de las noticias que se reciben de Barcelona.

Noticias oficiales de Barcelona

Según las informaciones oficiales, reina tranquilidad en la capital catalana.

Las medidas adoptadas para mantener el orden han sido bien acogidas por el vecindario.

Las tropas han tomado militarmente la ciudad.

No han ocurrido más alborotos ante las puertas de los comercios, y las compras se realizan normalmente, habiendo cesado los saqueos y toda clase de incidentes.

El capitán general ha reunido a los directores de los periódicos locales para ordenarles a lo que se deben atener con arreglo al régimen de la previa censura.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 5:30: Lo positivo. —A las 9:30: La zagala.

PRINCESA.—A las 9: ¡Abreme la puerta! La paciencia de Job y Los novios de las chachas.

APOLLO.—A las 5 y 9:30: Cine y variedades.

RUZAF.—De 4:30 a 12: Sesión continua de cine.

ESLAVA.—A las 5:45 y 9:30: Cine y tres atracciones de variedades.

LIRICO.—A las 5:30: La canción del olvido y La suerte loca (reestreno).—A las 9:15: El amor en solfa. La suerte loca y El pollo tejada.

OLYMPIA.—A las 6: María Victoria. —A las 9:30: Kit.

NOVEDADES.—A las 6: Cine, ¡Voleu lum! o Valencia a fosques y Sels de novensa.—A las 9: Cine, Sal de la figura y ¡Voleu lum! o Valencia a fosques.—A las 10:45: Cine, ¡Voleu lum! o Valencia a fosques y Per la fam d'heretar.

SOROLLA.—Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde.

ROMA.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30 noche.

CIRCO REGÜES.—Sesiones a las 4, 6 y 9:30.

CIRCO REINA VICTORIA (instalado en el real de la feria).—Sesiones a las 5 y 10 noche.

MARINA.—A las 9: El rayo.

La Prensa

ABC
 Dice que su impresión es que en el Consejo de ministros de anoche se trató de lo menos de la sinceridad electoral. Lo confirma el hecho de que después del Consejo el señor García Prieto conferenciase telefónicamente con el capitán general de Barcelona.

LA EPOCA
 Publica un suelto diciendo que los comentarios que hace la Prensa sobre la ausencia del señor Dato y otras personalidades conservadoras, en la recepción verificada en Palacio con motivo del Santo de don Alfonso, carecen de fundamento.

"Disueltas las Cortes—añade el órgano conservador,—dichos señores no tenían nada que hacer en Palacio; pero Dato y los prohombres conservadores han demostrado siempre, y en especial muy recientemente, su amor a las instituciones y su adhesión al Trono para que pueda prestarse a ninguna clase de interpretaciones su ausencia o presencia en dicha recepción."

Regreso del alcalde de Valencia

Esta noche ha marchado a Valencia el alcalde señor Valentín.

Esta mañana ha conferenciado extensamente con el comisario regio de Abastecimientos.

Han hablado de la tasa de algunos artículos, y especialmente del arroz.

Termina hoy el plazo de las declaraciones de ocultaciones, y por lo tanto se debe proceder a la tasa.

También conferenció con el señor García Prieto, quien le prometió una vez más su apoyo decidido a las aspiraciones de Valencia.

El señor Valentín conferenció igualmente con el director general de Comunicaciones sobre el aumento de carteros, reforma que se incluirá en el próximo presupuesto.

Comentarios políticos

Dada la gravedad de la situación revelada por los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros ayer celebrado y por el jefe del Gobierno en sus declaraciones de hoy, los círculos políticos se vieron concurrenciosos.

En las conversaciones y comentarios que se hacen predomina la nota de incertidumbre completa que manifiestan todos los políticos al juzgar la situación.

Conferencia

El nuevo gobernador civil de Barcelona, señor González Rotvos, ha conferenciado extensamente con el comisario de Abastecimientos, acerca del problema de las substancias en la capital catalana.

El señor Silveira ha ofrecido al gobernador de Barcelona todo el apoyo que necesite para mejor y más fácil resolución del problema.

Ambas autoridades conferenciarán diariamente por teléfono.

El presidente del Consejo

El señor García Prieto permaneció toda la tarde en su domicilio, por hallarse algo indispuerto.

Conferenció por teléfono con algunos ministros, informándose de los asuntos de los diferentes departamentos.

El ministro de la Guerra en Palacio

El ministro de la Guerra estuvo a última hora en Palacio, para dar cuenta a don Alfonso de las noticias que se reciben de Barcelona.

Noticias oficiales de Barcelona

Según las informaciones oficiales, reina tranquilidad en la capital catalana.

Las medidas adoptadas para mantener el orden han sido bien acogidas por el vecindario.

Las tropas han tomado militarmente la ciudad.

No han ocurrido más alborotos ante las puertas de los comercios, y las compras se realizan normalmente, habiendo cesado los saqueos y toda clase de incidentes.

El capitán general ha reunido a los directores de los periódicos locales para ordenarles a lo que se deben atener con arreglo al régimen de la previa censura.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 5:30: Lo positivo. —A las 9:30: La zagala.

PRINCESA.—A las 9: ¡Abreme la puerta! La paciencia de Job y Los novios de las chachas.

APOLLO.—A las 5 y 9:30: Cine y variedades.

RUZAF.—De 4:30 a 12: Sesión continua de cine.

ESLAVA.—A las 5:45 y 9:30: Cine y tres atracciones de variedades.

LIRICO.—A las 5:30: La canción del olvido y La suerte loca (reestreno).—A las 9:15: El amor en solfa. La suerte loca y El pollo tejada.

OLYMPIA.—A las 6: María Victoria. —A las 9:30: Kit.

NOVEDADES.—A las 6: Cine, ¡Voleu lum! o Valencia a fosques y Sels de novensa.—A las 9: Cine, Sal de la figura y ¡Voleu lum! o Valencia a fosques.—A las 10:45: Cine, ¡Voleu lum! o Valencia a fosques y Per la fam d'heretar.

SOROLLA.—Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde.

ROMA.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30 noche.

CIRCO REGÜES.—Sesiones a las 4, 6 y 9:30.

CIRCO REINA VICTORIA (instalado en el real de la feria).—Sesiones a las 5 y 10 noche.

MARINA.—A las 9: El rayo.

o casi anulada la plantación, llega la época de la cosecha y sólo se obtiene una cantidad escasísima?

El problema es de tal gravedad, que se hace necesario buscar urgentemente su solución.

Se imponen medidas gubernamentales; pero precisa un acto de disciplina social, ya no por deber, sino por instinto de conservación: el que todos, absolutamente, en sus fincas, en sus campos, hasta en sus jardines, planten patatas, como se ha hecho en todas las naciones europeas. Las circunstancias atmosféricas son propicias en nuestra región, incluso para los terrenos de secano.

Si no se cumple ese deber social llegará un momento en que, no ya en el hogar del propietario, sino en el comedor del rico, se llegará a escaseces cuyas consecuencias espantan, y luego vendrá el coro de Jeremías con sus habituales lamentaciones. ¡Será tarde!

¿Cae en el vacío este grito de alarma?—Un padre de familia.

INSTANCIA

Los ganaderos de la provincia de Teruel que tienen sus rebaños en esta provincia como trashumantes, para la estación invernal, por ser terreno más benigno, han presentado una instancia a la Junta de Substancias, pidiendo se exolvyan los mismos de la incautación acordada, fundándose en el carácter de trashumante que tiene este ganado a su conducción; está dedicado sólo a la cría, y su sacrificio para el consumo significaría gravar esta fuente de producción y de riqueza nacional, ya muy mermada por la escasez del ganado.

LA TASA NACIONAL DEL ARROZ
 Anoche fué dirigido a los señores presidente del Consejo, ministro de Hacienda y comisario de Substancias el siguiente telegrama:

"Alcaldes comarcas arroceras, industriales y comerciantes dicha gramínea, ruegan encarecidamente vuestro decreto y publique urgentemente tasa nacional (65 pesetas) arroz blanco, para reanudar trabajo molinos arroceros paralizados, para conjurar conflicto obrero inminente si perdura paralización.

Apruébense además conclusiones asamblea magna arroceros celebrada 23 actual en Sueca, que ya comunicamos a vuestre—Presidente asamblea, Miragall, alcalde de Sueca."

VENTA DE PATATAS

En la plaza de Colado fueron anoche vendidos, en seis puestas, 25 sacos de patatas de que se incautó el Ayuntamiento, y como es consiguiente, la noticia circuló como reguero de pólvora, y pronto se vió la plaza y calles adyacentes completamente llenas de gente, especialmente mujeres.

Las patatas de personas que se retiraron sin poder adquirir tan preciado tubérculo.

PARA EL ALCALDE

El poblado de Benimaclet pertenece al término municipal de Valencia, y por lo tanto los artículos tasados por la Junta deben ser vendidos a los precios señalados por ésta, lo cual no ocurre en el mencionado poblado, pues todo continúa vendiéndose a los precios anteriores a la tasa.

Además sería muy conveniente que el alcalde dispusiera que se instalara en Benimaclet un puesto de venta de arroz del tasado a 45 céntimos kilo, toda vez que el populoso del poblado bien lo merece.

Esperamos que el alcalde atenderá estas indicaciones nuestras, por la justicia que entraña.

En el Matadero

VALENCIA SIN CARNE
 En el magno problema de las subsistencias nos hemos impuesto y venimos siguiendo un criterio de prudencia, porque no queremos que se nos acuse de afadir defia al fuego; pero la prudencia tiene sus límites, y tal se van poniendo las cosas, por complacencias de unos y complicidades de otros, que no tendremos otro remedio que hablar claro.

Decimos esto a propósito de lo ocurrido ayer en el Matadero, en el que no se sacrificó ninguna res, y como consecuencia, hoy no tendremos carne y quizá mañana tampoco.

TEATRO PRINCIPAL.—COMPAÑIA DE ROSARIO PINO

A las 5:30 tarde: A las 9:30 noche:

LO POSITIVO

Ultima de las siete únicas matines, 16 de las 17 únicas funciones

LA ZAGALA

MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

EL DOCTOR JOSE DOMINE

Avisa a su numerosa clientela que ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho, corazón y estómago, de la calle Moro Zeit, 16, a la calle de Cuarte, número 12, entresuelo.—Consulta de ocho y media a diez y media.

GRATUITA PARA LA CASA DEL PUEBLO

LA COVA

término de MANISES. Grandes viveros de árboles y arbustos frutales y forestales. Pedidos y referencias a D. Miguel Barberá, P. Mosén Milá, número 4, teléfono número 832.—VALENCIA.

CANAS

Desaparecen instantáneamente usando

AGUA IDEAL

Tinte inofensivo, de gran duración, naturalidad y limpieza. Color negro o castaño. De venta: Droguería "El Aguilá", Bajada de San Francisco, 4, y San Vicente, 77; perfumería J. Hobbilard y Compañía, Cajerros, 66; droguerías "Las Barcas", Moratin, 27, y Sucursal, Don Juan de Austria, 25; A. Abascal y Compañía, Mercado, 2 y 3; G. Contat, Mercado, 72; Sala y Arnau, Mercado, 75 y 76; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Gómez Hermanos, Sombrerería, 13; J. Conesa, Serranos, 27, y Bazar Giner, Zaragoza, 11.

PARAGUAS

Surtido y precios sin competencia
 E. Ortells Gimeno, Paz, número 3

Los tabajeros que los recriadores, y éstos que aquellos, se han pasado los días con dimes y diretes, y aturdiendonos con notas y más notas, todo por falta de autoridad del acade, que no ha querido imponerse, como era su deber, a abastecedores y a carniceros y tocineros, sin duda con miras interesadas de carácter pecuniario, obediendo a prestiones de los abogados asesores de dichos Gremios.

Hace unos días, el mismo señor Bori, en el despacho del gobernador civil, nos decía que los abastecedores o recriadores de reses le habían ofrecido sacrificar reses y vender la carne al público, si aquellos se negaban a esto; ayer se presentó el caso, y los recriadores no han cumplido el ofrecimiento, y el alcalde había lizo para hacerles cumplir lo prometido; seguramente no se hubiera obrado en esta forma si el plante lo hubiesen hecho los huertanos, porque éstos, según expresión de un personaje republicano, no les dan votos; pero los recriadores y tabajeros sí que los dan, y esto lo explica todo.

Esperamos que el gobernador civil tome este asunto por su cuenta y se entienda directamente, sin abogados asesores ni otra clase de intermediarios, con los interesados, y obre con la energía necesaria, para acabar de una vez con el asunto de las carnes, pues hasta ahora sólo se ha actuado con miras a las elecciones.

Festival artístico

Circo Regües

Esta tarde a las seis se verificará en este circo la matine organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana.

Muchos son los alicientes para este festival, en cuyo programa figuran los mejores artistas.

Laurita Elrado Ot, Clotilde Cámara, Marconi y Pepita Méndez prestarán el concurso de su arte y de su belleza.

Pipo y Sellert, los Albanos, clowns de gracia inimitable, preparan sus mejores parate al espectáculo conjunto.

Las saltarinas serán obsequiadas con unos almuerzos-programa, de gusto inmejorable, editados por la casa Ortega.

Y renunciamos a seguir detallando, pues con seguridad, dados todos estos alicientes, el circo se verá lleno de distinguido público.

Hoy se han hecho en las taquillas numerosos encargos de localidades, procurándose del éxito que el festival ha de alcanzar.

Entre la primera y segunda parte se procederá al sorteo de cuatro espléndidos premios en metálico de un magnífico juego de café.

El sorteo lo verificará el popular Juanito Rodríguez, y si algún número de los premiados no se reclamase en el acto, se procederá a nuevo sorteo, hasta que sea retirado por el interesado.

Los obsequios están expuestos en la camarisería de don Salvador Gaborino, y han sido muy celebrados.

LA AZUCENA

Nueva edición 150 pesetas
 En la Librería religiosa de María Branguer, Campaneros, 9. Valencia. Gran surtido en devocionarios propios para regalo.

Café-Restaurant del

Circo Central Legitimista

Cubierto de 2:20 pesetas, 4 platos
 Todos los días, menú variado
 Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Doña Concha Belda

PROFESORA EN PARTOS
 MASAGISTA Y MANICURA
 Masaje oficial.—Baños aromáticos.—Curación de dermatitis.—Manchas.—Barros.—Hojas de viruela, etcétera. Queando la piel lina y tersa.
 Instituto y clínica:
 POETA QUEROL, 6, PRINCIPAL

Teatro de la Princesa
 Compañía del notable primer actor PATRICIO LEON
 Hoy sábado 26 de Enero de 1918
 A las 9 noche, turno impar
 ¡ABREME LA PUERTA!
 LA PACIENCIA DE JOB
 LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS
 BUTACA, 2 PTAS. GENERAL, 0,50

Teatro Apolo
 Palacio del cine
 Función para hoy sábado
 PROGRAMA
 Séptimo y octavo episodios de
Un caso extraño
 Exitó de los notables bailarinas infantiles
LOS LEVANTINOS
 Gran éxito de los barristas cómicos
LA BELLA LOPEZ y su EXCENTRICO
 Exitó creciente de la notable bailarina
LOLITA GALVEZ
 EXITO INMENSO DE LA REINA DEL COUPLE
ADELITA LULU
 Precios indicados en reja.
 Los artistas actuarán a las 7 tarde y 11 noche.
 Espléndida calefacción por estufas, temperatura agradable.

Teatro Ruzafa
 Empresa del CINE MODERNO,
 Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde hasta las 12 noche.
 ESTRENO de la preciosa película cómica, dividida en dos partes,
DESPUIS DEL BAILE, LA DANZA
 ESTRENO de una hermosa cinta panorámica, y el
 EXITO DEL DIA
EL TRIANGULO AMARILLO
 Segunda jornada. 2.500 metros
 15 cts. general. Preferencia 30

Salón Novedades
 TEATRO REGIONAL
 A las 6: Cine.
¿Voleu lum? o Valencia a fosques SELS DE NOVENSA
 A las 9: Cine.
SAL DE LA FIGURA
¿Voleu lum? o Valencia a fosques
 A las 10:45: Cine.
¿Voleu lum? o Valencia a fosques PER LA FAM D'HERETAR
 Butaca, 0,30; Preferencia, 0,50; General, 0,15

Teatro Lírico
 Funciones para hoy sábado
 A las 5:30:
LA CANCION DEL OLVIDO
 Reestreno de
LA SUERTE LOCA
 Noche a las 9:15:
EL AMOR EN SOLFA
LA SUERTE LOCA
EL POLLO TEJADA

ESLAVA
 Hoy, a las 5:45 tarde y 9:45 noche
 Cine: 30 minutos de proyección de escogidas películas.
 EXITO — EXITO
 de las cinco hermosas señoritas.

Las Hermanas Gómez
 Exitó extraordinario de risa.
S. M. CHARLOT
 Ruidoso éxito de la sin igual danzarina de fama mundial.

LA PADOWA
 Hoy — EXITO — Hoy
 del noveno y décimo episodios de

Salón : Cine : Romea
 Hoy — EXITO — Hoy
 del noveno y décimo episodios de

La máscara roja
 Lunes: GRANDIOSO ESTRENO

:Cine Sorolla:
 Programa para hoy
 Empezará la sesión con una película panorámica
 EXITO — EXITO
 de la preciosa comedia interpretada por la gran artista, niña de seis años, María Osborne.

Luz y tinieblas
 3 partes
 Creadora de la película RAYO DE SOL, que tantos éxitos alcanzó en todas partes en que se proyectó tan hermosa cinta.
MAX, MEDICO A PESAR SUYO
 Cómica 2 partes
 Todos los días estreno.

Bienorragias
 El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujo, hemorragias, gota, náuseas, etc. Es la invención antiépica Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

España a
 (POR TELEVISION)
 Barcelona en esta
 Barcelona.—A conse
 gones ocurridos estos d
 dos y alrededores de la
 ridades acordaron reuni
 en el palacio de Cap
 previo examen de la sit
 lina, se acordó por el G
 nia, se acordó en la p
 inmediatamente se hizo p
 de guerra y se hizo púb
 de garantías constitucio
 provincia.

Los bandos dando c
 rto de estas medidas ha
 los sitios de costumbre.
 Las tropas de la gua
 de cinco generales de h
 nado las zonas y punt
 Las gentes sensata
 dadas adoptadas por l
 situación se ha hech
 Se han suspendido l
 telegráficas y telefóni
 En el palacio de Cap
 quedado establecida la
 Se han practicado

En el Gobierno civil
 fuerzas vivas para trata
 to de Barcelona y norm
 de las substancias.
Marcelino Domín
 Sabemos por condu
 no Domingo y algunos
 supone autores de los s
 durante estos últimos d
 Pan faltar

Madrid.—En una tal
 los Artistas en la barra
 Caminos se produjo un
 tivo de la venta de pan
 Nutridos grupos in
 con violencia contra
 cuando llegó el tenient
 Silva, que procedió al
 del pan, ordenando que
 los alborotadores que e
 ren, renunciando al orde

Dos mulas a
 Madrid.—En las ex
 ferrocarril Metropolit
 ego de Luchana, se ha
 agua, llegando a prod
 considerable profundi
 hundido un carro con t
 Dos de ellas se han
 No han ocurrido
 males.
 Los bomberos han
 tar que el agua causas
 mientos de las casas p
 Oviado.—En el com
 ministro de Fomento,
 mora.
 Ha sido saludado e
 las autoridades.
 Le acompañan a Gij
 una comisión patronal
 gado de Transportes.
 Por la tarde ha marc
 Mussel y ha regresado
 pmoctar en Oviado.

Sucesos
 A las siete de la m
 aherco, cogiéndose de
 ntor de 50 años, casad
 la calle de Azcaráaga, a
 Salvador Soriano Balas
 Un instante después
 del suicida en el depart
 se encontraba, y lo des
 cadáver.

A la una de esta m
 cordo por dos desconoc
 Gracia, a la salida de
 Agustín, un sujeto llar
 nar Oimos, de 28 años
 Uno de los atrac
 apoderado de 40 peset
 Aznar, le agredió co
 sólo le alcanzó a la ro
 cortes en el chaleco.
 El atracado tuvo q
 gilancia (en la calle d
 al guardia) a dar cu
 y más tarde al Ju
 que instruyó diligen

Formación d
 Sobre este tema de
 versidad su anunciada
 exploradores el ilustr
 cista Normal de Maestr
 cuero.
 Tras breve exposici
 fue la palabra carac
 hechos históricos de
 ron a cabo grandes em
 reza del mismo, trató
 del carácter en los ir
 similes acerca de las c
 rables o adversas para
 gión a la educación que
 carácter poseen los hom
 Seguidamente puso
 beneficioso que resulta
 ter energético se una l
 moral, diciendo que ac
 dos o abúlicos. Conti
 elementos esenciales
 sibilidad, la inteligencia,
 habilidad, acerca de lo
 habil, detalló minucios
 entre sí.
 Combatió la hipocr
 aconsejó lo que se ap
 evitar se agosten los s
 necesarios para la for
 carácter, la independen
 prudencia, el no ser
 fancia y perfección en
 punto de enmienda, pa
 que conducan a otras
 venciemento en la pa
 dir de la oratoria y acu
 varios opúsculos de J
 cian, Herbard y otros
 desarrollados, y tan m
 sus felicitaciones de lo
 García Bonet, Marco y
 de esta entidad, y
 pelosa y González C
 del conferenciante.

